Год издания XII

Ne 63 (2847)

27 мая 1942 г.,

среда

Цена 10 коп.

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

Колхозы Верховского и Ново-Шоринского сельсоветов начали массовую посадку картофеля.

Трактористка Шахунской МТС Фаина Тюлина на колесном тракторе СТЗ при норме 3,90 гектара вспахала в смену 10 гентаров.

Кодхоз «Парижская коммуна, Ново-Шоринского сельсовета, приступил к взмету паров.

ДОСКА ПОЧЕТА

Решением Исполкома районного совета депутатов трудящихся и РК ВКП(б) установлена районная доска почета.

На доску почета заносятся передовики весеннего сева, колхозы, бригады, звенья, колхозники и трактористы, показавшие образцы борьбы за высокий военный урожай.

Леднев Аленсей Михайлович — колхозние сельхозартели «2-я пятилетка», Мало-Широковского сельсовета, однолемещным плугом при норме 0,50 вспахивает ежедневно по 1 гектару.

Патранов Арсений Винулович-волхозние сельхозартели «Советский путь», Черновского сельсовета, при норме 2 гектара засевает ежедневно вручную по 6 гекта-

Половиннин Аленсей Дмитриевич, бригадир тракторного отряда Хмелевицкой МТС, выполнил план весение-полевых работ 24 мая.

Возглавить соревнование трактористов

ва выполнение взятых обязательств, за проведение весеннего сева в самые сжатые сроки.

Тракторный отряд тов. Половинкина (Хмедевицкая МТС), своевременно отрешившись от «сырых» настроений и благодушия, на ходу исправлян ошибки, 24 мая первым в районе выполнил план весение-полевых работ. Близки к выполнению плана отряды тт. Пономарева, Белкова, Соколова (Шахунская МТС).

В этих отрядах широко развернуто социалистическое соревнование, организована помощь молодым неопытным трактористам, выходят «боевые листки», которые резко бичуют малейшее проявление разгильдяйства и нерадивого отношения к труду.

Однако социалистическое соревнование трактористов прохо-дит неудовлетворительно. Тракторные отряды тт. Копылова, Полетаева, Ронжина, Романова тракторов. (Шахунская МТС) сорвали проведение сева в сжатые сроки. Из-за преступно-халатного отношения она в севе. В решении этой зав работе бригадиров и трактористов в этих отрядах днями простанвают трактора.

тор в поле, а сам 24-25 мая окончание весеннего сева.

Вступив в социалистическое, пьянствовал. Такое поведение, тесоревнование, многие тракторные перь, в горячую пору военной отряды Шахунской и Хмелевиц- весны, являются тягчайшим преской МТС по-настоящему борются туплением перед родиной. И правильно поступили директор и начальник политотдела Шахунской МТС, отдав бездельника Гусева под суд.

Факты нерадивого отношения к работе со стороны трактористов и бригадиров не единичны. И они, как правило, ведут к поломке машин. В бригаде Соколова расплавили подшипник, и трактор вот уже несколько дней стоит. Эти факты нетерпимы. Тракторный парк должен работать на полную мощность.

Нельзя мириться и с таким положением, что агитационно-политическая работа в тракторных бригадах поставлена слабо. Агитаторы призваны помочь трактористам по-настоящему развернуть социалистическое соревно вание, мебилизовать их на быстрейшее выполнение взятых обязательств, на полное использование производительной мощности

Мы должны немедленно ликвидировать отставание нашего райдачи трактористам принадлежит первостепенная роль. Они должны шире развернуть социалистичес-Тракторист Гусев оставил трак- кое соревнование за быстрейшее

Действующая Армия (Западный фронт).



На снимке: Батарея советских дальнобойных орудий на огневой позиции.

(Фэтохроника ТАСС) фото А.Великжанива.

по Району

Закончили сев ранних провых

Дружно и организованно прошел весенний сел в колхозе «Пробуждение», Акатовского сельсовета. Хорошо поработали на пашне и на севе колхозники П. Кудин и А. Щепин, систематиче ски перевыполняя нормы. Отец и сын Кулины тоже не отставали от нередовиков своего колхоза.

В результате правильной организации труда и добросовестного отношения колхозников к делу, сельхозартель «Пробуждение» 25 мая закончила сев.

И. Беляев.

Засевали по 2,71 гектара

Отлично поработали севцы Евдокия Ивановна Цветкова, Пелагея Пантелеймовна Васина, Мария Дмитриевна Смирнова. Вместо нормы полторы гектара они засевали 2,71. Благодаря честному, добросовестному их труду и ряда других колхозников, сельхозартель «14 Октябрь», Хмелевицкого сельсотета, уже закончила сев ранних серновых культур.

Снял лошадь с сева

Не во время занялся обработкой своего приусадебного участка председатель колхоза им. Буденного, Акатовского сельсовета, тов. Т. Ф. Дунаев. Этот колхоз сильно отстает в севе яровых культур. Сейчас должен был бы председатель колхоза напрячь все силы, чтобы закончить сев. А тов. Дунаева это отставание не только не тревожит, но он к тому же еще для обработки свое го участка на целый рабочий день снял лошадь с сева.

И сделано это было с разрешения уполномоченного райисполкома тов. А. И. Крючкова. Как мог допустить это тов. Крючков, когда сейчас все лошади до единой должны работать в поле. Н. Грядкин.

Заготовить еловую кору

Еловая кора крайне необходина для кожевенной промышленности. Поэтому каждый хозяйственник, заготовляющий еловую древесину, должен ошкурить каждое бревно раньше, чем пустить

древесину в переработку. К сожадению, Шахунский мехлесопункт (начальник тов. Горбунов) изготовдяет ряжи из неошкурованной древесины, кора отесывается вместе со щеной и пропадает зря. План по коре Мехлесопунктом, естественно, не выполняется.

Шахунский мехлесопункт должен перестроить свою работу, начать ошкурировать все бревна с тем, чтобы дать кожевенной промышленности наибольшее количество едовой коры.

С. Заливной.

От Советского Информбюро

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 МАЯ)

В течение 25 мая на Харь- Шамахов, командир орудия тов. лись бои.

На Изюм-Барвенковском направлении наши войска вели ожесточенные бои с танками и пехотой противника.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

За 24 мая уничтожено 10 немецких самолетов. Наши потери-7 самолетов.

 За 24 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничто те по или повреждено 19 немецких танков, 160 автомащин с войсками и грузами, 5 бензозаправщиков, железнодорожный состав, цистерна с горючим, рассеяно и частью уничтожено до 5 рот пехоты против-

 Наша часть, отбивая атаки противника на одном из участдения, за три дня боев уничтожила 11 немецких танков, 3 бронемашины, 8 орудий противотанковой обороны, 170 автома-шин с войсками и грузами, склад мецких солдат и офицеров.

Вчера на этом же участке бойцы под командованием старшего лейтенанта Мариненко отбили контратаку противника и танкисты. Экипаж танка лейтенанта Беляева метким огнем сжег 3 немецких танка и уничтожил 208 полка. Вскоре батальон поуничтожил 4 дзота, несколько орудий и 28 автомашин с пехотой противника.

• В течение дня на Южном фронте произошло несколько воздушных боев. Старший лейтенант оперение немецкой машины. «Мес- осталось всего 3 лошади; остальпосадку на своем аэродроме.

• Лейтенант-орденоносец тов. I засеять свои подя».

ковском направлении продолжа- Свинаренко, наводчик Трибунов и шесть красноармейцев незаметно подобрались к 3 немецким танкам и открыли огонь по экипажам, вышедшим из машин. Гитлеровцы в панике разбежались. Наши бойцы захватили немецкие танки и доставили их в свою часть.

• Наша часть под командованием тов. Рябухина (Калининский фронт) отбила контратаку немцев с большими для них потерями. На поле боя осталось более 250 трупов солдат и офицеров противника.

На другом участке артиллеристы части, где командиром тов. Гришин, уничтожили артилдерийскую и несколько минометных батарей противника, 7 автомашин и до 100 гитлеровцев.

• В течение мая партизаны отрядов под командованием тт. В.. ков Изюм-Барвенковского направ- Л. и И., действующие в оккупированных немцами районах Ленинградской области, истребили 1200 немецко-фанистских захватчиков. Партизаны сожгля 12 танков противника, пустили с боеприпасами и более 500 не- под откос 4 воинских эшелона и один бронепоезд, взорвали 8 складов с боеприпасами и 4 склада с горючим.

• Пленный ефрейтор 13 роты 208 немецього пехотного полка уничтожили 80 гитлеровцев. От- Иоганн Кнопп рассказал: «Накаважно дранись с врагами наши нуне последнего боя, в котором я участвовал, два взвода 13 роты были приданы 2 батальону до 100 немцев. Экипаж танка пал в окружение и началась памладшего лейтенанта Николаева ника. Бросили орудия, снаряжение и раненых, но почти никому убежать не удалось. Такого стремительного и мощного наступления русских никто из нас не ожидал».

• Пленный финский солдат Лапушкин сбил 2 немецких са- Вейкко Юнтунен рассказал молета. Сержант Снитков унич- Война принесла Финляндии нетожил фанцетский бомбардиров- исчислимые бедствия. Чтобы не щик. Младший лейтенант Утян- умереть с голоду, многие крестьский сбил «Юнкерс-88». Во вре- яне вынуждены сами съесть семя боя на него напал немецкий менной хлеб. У моего отца забраистребитель. Удачным маневром ди весь хлеб, все сено и даже Утянский зашел врагу в хвост и картофель, оставленный на сепропеллером отрубил хвостовое мена. В нашей деревне Койсела сершмитт» рухнул на землю. ные взяты в армию. Семян нет, Утянский благополучно совершил лошадей нет При всем желанин, голодающие крестьяне не могут

Наш ответ

На общецеховых собраниях паровозного депо горячо обсуждалось обращение железнодорожни- по обязались по Аню железнодоков Московского узла Ленинской рожника снизить на 5 проценж. д., призывающих всех желез- тов время, затрачиваемое на пронодорожников ответить на первомайский приказ товарища Ста- тов-по подъемочному ремонту, лина новым производственным съэкономить 10 процентов топподъемом на транспорте, развер дива к норме, полностью изжить нуть Всесоюзное социалистичес- межпоездный ремонт, максималькое соревнование за быстрое но внедрать кооперированный продвижение поездов, за лучшее метод ремонта паровозов. обслуживание фронта и тыла.

Завлючая социалистический договор, рабочие паровозного демывку паровозов, на 10 процен-

А. Попов.

Работать не менее 20 часов в сутки

Исправлять недостатки на ходу

Плохо были отречонтированы трактора в Хмелевицкой МТС, руководители к этому отнеслись очень несерьезно. Когда им говорили о каком-нибудь крупном ре монте или о повторном ремонте той или другой детали, они отвечали, что в борозде все выправится. Поэтому, едва только трактористы выехали в поле, как работа приостановилась из за по ломки тракторов.

Бригадир тракторной бригады № 6 Константин Савельев, отказавшись от сна, работал день и ночь, чтобы пустить их в ход. И теперь все три трактора рабетают у него безукоризненно не менее 20 часов в сутки.

Не все было благополучно и с прицепным инвентарем Не были готовы и плуги. Бригадир сам пошел в мастерские станции, разыскал рамы от старых плугов, поставил их на ход.

Тов. Савельев неустанно руководит и помогает трактористам своей бригады. Когда плуг зарывался в землю и не пахал, бригадир переконструировал заднюю коляску.

В тракторной бригаде № 6 большинство трактористов молодые, только что окончившие курсы. Но под прекрасным руководством тов. Савельева молодые трактористы работают лучще старых. Вот Семен Воробьев, он совсем еще молодой, но каждую смену он перевыполняет нормы. Так же работает Лида Козырева и другие.

Четко и хорошо идет работа в этой бригаде. В 6 часов утра и вечера трактора встают на заправку, одна смена передает машины другой. А с 7 часов снова закипает работа. И так каждый день. Дисциплина в бригаде строгая, военная. Это позволяет использовать машины на полную мошность.

Весь свой многолетний опыт работы вложил тов. Савельев в руководство этой бригадой.

— Время, -- говорит он, -- военное, а это значит для нас, тыновиков, работать, работать и ра ботать.

А. Борков.

Десять гектаров в смену

Успешное проведение весениего сева равно крупной победе на фронте. Сознавая это, Фаина Тюлина готовилась к выезду в по ле, как боец на фронте к бою. Тщательно проверив трактор, продумав план работы, оценив свои силы и возможности, она берет обязательство провести сев повоенному.

Первый день работы в поле не дал нужных результатов: трактор капризничал, останавливал ся, плохо слушался девушку. Но эти неудачи Фаину не смутили. Тем настойчивее она стала до биваться выполнения нормы, тем требовательнее относиться к себе Ее старания были не напрасны, на второй день за выполнение плана Фаина получает бригадный красный флажок.

Но Тюлину и это не удовлетворило. Теперь, когда ее товарищи, бывшие трактористы, на фронтах отечественной войны с оружием в руках защищают родину, когда отечество призывает каждого работать за двоих, за троих, вырабатывать только норму-мало. Нужно две. Требовательная к себе, настойчивая. энергичная девушка исправляет свои ошибки и добивается уже перевыполнения плана. Темпы сева с каждым днем растут. Наконец Тюлина дает рекордную цифру. На колесном тракторе СТЗ, при норме 3,90 гектара в смену, она пашет 10 гектаров.

Отличное знание машины, внимательный за ней уход, чувство долга перед родиной решили успех дела. Тюлина старается выжать из трактора все, что он только может дать. У нее нет простоев, ее машина работает 20 часов в сутки.

Фаина не забывает и о своих подругах-тт. Вахтановой и Вечерковой. Ее сменщица тов. Вахтанова -- молодан неопытная трак тористка, у нее плохо идет ра бота. Тюдина идет к ней на помощь и помогает ей добиваться выполнения и перевыполнения

Так патриотка Тюдина работает сама и помогает другим. М. Вахтанин,

бригадир тракторной бригады Шахунской МТС.

Лужайские колхозы остают

шли. Но колхозами Лужайского норме вспахал 0,72 гектара, а сельсовета план сева выполнен получил 1,15 трудодня, тогда лишь на 45 продентов. Более, как только за выполненную норчем по сто гектаров надо вспахать и посеять колхозам им. Шверника, им. Крупской, «Путь новой жизни» и «15 Октябрь».

В чем же причины отставания лужайских колхозов? Почему медленно идет сев?

Правление колхоза им. Шверника в апреле составило рабочий план и график весение полевых работ. Но как только начались работы, все планы и проекты остались в конторе, их забыл и председатель тов. Туманин и бригадир тов. Туманина. Они дают наряды на работу, не зная, сколько должны сделать колхозники сегодня, совершенно не контролируют своих нарядов.

25 мая бригадир тов. Туманина назначила 8 лошадей на сев, а подвоз семян не организовала. Посеяв несколько центнеров семян, которыми они нагрузили дошадей, идущих в поле, три севца и пять борововальщиков простояли два часа и на час раньше срока прекратили работу. Простой получился исключитель но по вине Туманиной.

Подобные факты в колхозе им. Шверника не единичны. Нет четкого руководства работой колхоза, к тому же здесь неправильно начисляют трудодни, искажая постановление обкома партии и облисиолкома о начислении за выполненную норму в первые 6 дней трудодней в двойном разме ре, а в последние 5 - полуторном.

Бригадир Туманина делает на оборот: тем, кто не выполняет нормы, она начисляет трудодни в двойном размере, тем же, кто честно и добросовестно потрудился и перевыполнил нормы, она не начисляет даже того, что подагается по норме. Колхозник 0,55 гектара вспахал 0,40, а дачи. получил 2,18 трудодия. Кол-

Сроки весеннего сева уже про- хозник М. Смирнов при той же му полагается начислить 1,50 трудодня.

> зе им. Крупской. Бригадир Г. Ершов всячески дезорганизует работу в этом колхозе, а подчас просто вредит. Например он дал распоряжение боронить под лен после посеза. В результате 6 гектаров льна были загублены, весь посев превратился в укатан-

> Председатель колхоза «15 Ок тябрь» тов. Смирнов не использует лошадей с полной нагрузкой. он выжидает, когда придет трактор и вспашет поле. Не умеет тов. Смирнов и возглавить стахановское движение в своем колхозе, не популяризирует он таких передовиков, как тов. Твер-

> Медленно сеют и в колхозах «Путь новой жизни» (председатель тов. Березин), «Красный партизан» (председатель — тов. Кротов) и имени Жданова (пред-

Не борется за быстрейщее за-

Неумение использовать полностью все возможности для проведения сева в сжатые сроки привело в тому, что лужайские колхозы сильно отстают в севе.

В ближайшие 3-5 дней все колхозы должны закончить весенний сев. Председатели колхозов должны немедленно мобилизовать себя и своих колхозников на вы-Н. И. Махорин вместо нормы полнение этой первоочередной за-

Бор. Зеленков.

Заменил брата-фронтовика

цов находится в рядах Красной ванный мальчик никогда не от-Армии, защищая свою родину от немецких захватчиков. Заменив своего брата на колхозных полях. 14-летний Семен Свиндов с первых же дней весеннего сева на-

Бывший колхозник Г. Ф. Свин- ходится в поле. Дисциплинироказывается от наряда бригадира и систематически в полтора рава перевыполняет норму.

> К. Свинцова, колхоз «Крестьянин», Черновский сельсовет.

Медленно идет сев и в колхо-

в 8 следов до посева и 4 следа

седатель - тов. Умеренкова).

вершение весеннего сева и председатель Лужайского сельсовета тов. Разумов. Быкая в колхозах, вместо руководства работой председателей артелей, он часто полменяет их и сам назначает колхозников на работы.

Неотложные задачи

ходит это, главным образом, изза халатного отношения председателей колхозов, которые на ных лиц: или стариков или не совершеннолетних. Печи топят соломой, от которой получается большое количество искры, овины водой не обеспечиваются, противопожарный инвентарь отсут ствует.

В результате, недавно в колхозе «Рост коллективизации», Лужайского сельсовета, сгорел жины во многих колхозах бездей-

С наступлением весенне-летне-, овин и посаженный для сушки го периода увеличились пожары хлеб. Сушильщики данных овив овинах нашего района. Проис- нов А. Несмелов и А. Лебедев привлечены к уголовной ответственности.

Чем иным, как не беспечно сушку хлебов назначают неопыт- стью, а порой и преступным отношением руководителей сельсоветов и колхозов к соблюдению правил пожарной безопасности, можно об'яснить плохое состояние противопожарной охраны в Хиелевидком, Андриановском, Лужайском и Акатовском сельсо

Добровольные пожарные дру овин и 4 центнера овса, в кол- ствуют, а некоторые из них да-

сельсовета не только не занимает- | Чтобы не допустить вознивновеся организацией противопожарной охраны колхозного добра, но даже разваливает то, что было создано раньше. Начальника побровольной пожарной дружины тов. Дружинина, проработавшего семь лет на этой работе, он зачем то перевел на сельскохозяйственные

Плохо поставлена противопо жарная охрана и на Вахтанском лесозаводе. Территория завода завалена разными отбросами древе сины, водоснабжением завод не ходимо привлечь широкие масобеспечен. Директор лесозавода тов. Масляев совсем не уделяет внимания такому важному участ ку работы.

Надо немедленно проверать и хозе им. Калинина, Андрианов- же прекратили свое существова- исправить все отопительные приского сельсовета, тоже сгорел ние. Председатель Хмелевицкого боры, в быту и на производстве.

ния пожаров при сушке хлебных культур, нужно в овинах сложить печные приборы с необхо цимым количеством отдушин для выхода температуры и для изоляции искровылетания.

Обязанность каждого руководителя предприятия, колхоза и сельсовета поставить противопожарное дело так, чтобы свести пожары на-нет. Для этого необсы населения в добровольные пожарные дружины и по-большевистски ими руководить.

> Тарасов. пожарный инспектор РО НКВД.

Первые дни испытаний в школе № 14

С большим волнением учащиеся и учителя школы № 14 ждали в этом году первый день испытаний. Война на все наложила особый отпечаток, отразилась военная обстановка и на условиях испытаний. 20 мая учащиеся старших классов только вечером закончили последние занятия. а на утро-экзаменационная комиссия уже приступила к проверке знаний по фязике. Молодая учительница Антонида Григорьевна Юкляева сумела хорошо преподать учащимся свои знания по физике. И несмотря на то, что учащиеся на подготовку имели лишь только ночь, испытания прошли очень успешно. Из 34 человек-25 получили хорошие и отличные отметки.

Так же хорошо прошли испытания в плассах учительниц В. М. Елисеевой, Л. Г. Смодиной и Е. Ф. Баскаковой.

А. Костылева.

Книжная полка

В Шахунском районном магазине имеются в продаже новые книги:

«Справочник председателя колхоза», изд. 1941 г., цена 7 р. 25 к. Г. Г. Фетисов. «Плодоводство и ягодоводство», цена 4 р. 25 к.

Библиотека животновода «Выращивание телят», цена 1 р. 75 коп.

Библиотека полевода

Серлин. «Лучшие сорта зерновых культур и агротехника», це-на 1 р. 80 коп.; Леднев. «Агротехника и первичная обработка льна», цена 1 р. 30 коп.; Куклина. "Как мы завоевали высокий урожаи льна долгунца», цена 77 коп.: Суворов. «Ранний картофель», Горьковское обл. издательство. 1942 года, цена 25 коп.; И. Бенедиктов. «Колхозная весна 1942 года», цена 40 к.; В. Нарциссов-«Правильно и в срок закончить посев яровых», цена 25 коп.; «О весенне-полевых работах в 1942 году», цена 40 коп.

Политическая литература

Карл Маркс. Избранные произведения в 2-х томах, цена 15 руб. оба тома; Ленин. «Матетериализм и эмпириокритицизм», цена 3 р.; Ленин. «Империализм как высшая стадия капитализма», цена 2 руб.; Сталин. «Марксизм и национально-колониальный вопрос». Соорник статей и речей, цена 2 р. 50 коп.; Сталин. «Вопро-сы ленинизма», X-е издание, цена 2 руб. 50 коп. и 3 р. 25 коц.; Ленин. «Две тактики социал-демократии в демократической ре волюции», цена 1 р. 25 к.

> Ответственный редактор А. М. МОЧАЛОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

3-му вагонному участку ст. Шахунья требуются чернорабочие на постоянную работу и ученики по ремонту вагонов: плотники, слесари и осмотршики.

Обращаться в контору 3-го вагонного участка, отдел найма и увольнения,

B4+3.